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RESULTATS DU QUESTIONNAIRE AU PERSONNEL DU MuCEM  

(72 REPONSES) 

Auteurs du questionnaire : les représentants du per sonnel au CT et CHSCT - les 
représentants du personnel au conseil d’administrat ion 

Léonore Branche, Patrice Le Cras, Florent Molle, Valérie Manteau, Marina Zveguinzoff, Nancie 
Herbin, Marie Labrot, Frédéric Mougenot, Frédéric Liaboeuf, Cécile Richet. 

Date de dernière mise à jour : 10/07/2014 à 10h23 

Diffusion : à tout le personnel et à la Direction du MuCEM 

A - VOTRE PROFIL 

1. D'où venez-vous ? 

 

2. Depuis quand êtes vous en lien contractuel avec le MuCEM ? 

 

3. Quel est votre niveau de diplôme ? 

 

 

 

du privé 13 18 % 
d'un organisme public 34 48 % 
du monde associatif 3 4 % 
Étudiant 4 6 % 
Chômage 7 10 % 
Ne se prononce pas 3 4 % 
Autre 7 10 % 

moins d'un an  14 20 % 
de 1 à 2 ans 41 59 % 
de 3 à 4 ans 5 7 % 
plus de 4 ans 9 13 % 

< Bac 1 1 % 
Bac 5 7 % 
Bac + 1 1 1 % 
Bac + 2 5 7 % 
Bac + 3 2 3 % 
Bac + 4 14 21 % 
Bac + 5 25 37 % 
> Bac + 5 15 22 % 



Questionnaire au personnel du MuCEM – résultats du 10/07/2014 

Page 2 sur 10 

4. Quel type de contrat / statut avez-vous au MuCEM  ? 

 

5. De quelle catégorie relève votre poste ? 

 

6. Sur quel site travaillez-vous ? 

 

7. Quelle a été votre principale motivation pour ve nir travailler au MuCEM ? 

 

 

 

 

 

 

Fonctionnaire  25 37 % 
CDI 20 29 % 
CDD de 3 ans 8 12 % 
CDD < 3 ans 3 4 % 
CAE / contrat d'avenir  12 18 % 
Convention de stage 0 0 % 
Autre 0 0 % 

Catégorie A  43 61 % 
Catégorie B 14 20 % 
Catégorie C 14 20 % 

J4 - Fort Saint Jean 63 90 % 
CCR 7 10 % 

Le projet du musée  28 37 % 
Le poste proposé  24 32 % 
C'est un travail alimentaire 1 1 % 
Rapprochement 
géographique en PACA 17 22 % 

Ne se prononce pas 6 8 % 
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B. VOTRE POSTE 

8. Votre poste correspond-il à vos attentes ? 

 

9. Dans quelle tranche salariale vous situez-vous ?  

 

10. Vous estimez-vous : 

 

11. Vous estimez-vous : 

 

 

 

 

 

pas du tout 1 1 % 
peu 13 19 % 
assez 32 47 % 
totalement 22 32 % 

SMIC 13 20 % 
<1500 euros net 5 8 % 
1500<2500 euros net  35 53 % 
2500<3500 euros net 7 11 % 
3500<4500 euros net 4 6 % 
>4500 euros net 2 3 % 

Bien payé 7 10 % 
Correctement payé 24 35 % 
Insuffisamment payé 38 55 % 

Trop qualifié pour votre 
poste 21 32 % 

Exactement qualifié pour 
votre poste 42 64 % 

Trop peu qualifié pour 
votre poste 3 5 % 
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12. Avez-vous le sentiment d'accroître vos compéten ces en travaillant au MuCEM ? 

 

13. Combien de temps aimeriez-vous rester au MuCEM ? 

 

14. Cherchez-vous du travail ailleurs ? 

 

 

C. VOS CONDITIONS DE TRAVAIL  

15. L'accessibilité du site vous semble-t-elle sati sfaisante ? 

 

 

 

 

Oui 46 64 % 
Non 22 31 % 
Ne se prononce pas 4 6 % 

Moins d'un an 6 8 % 
Entre un et deux ans  21 30 % 
Entre deux et cinq ans  33 46 % 
Plus de cinq ans 11 15 % 

Oui 34 47 % 
Non 29 40 % 
Ne se prononce pas 9 13 % 

Oui 49 68 % 
Non 23 32 % 
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16. Comment qualifieriez-vous vos conditions de tra vail ? 

 

17. Comment qualifieriez-vous vos relations avec vo s collègues (hors responsable 
hiérarchique)? 

 

18. Vos horaires de travail réels correspondent-ils  à votre contrat de travail ? 

 

19. Avez-vous vu votre charge de travail diminuer d epuis l'inauguration ? 

 

 

 

 

 

1 0 0 % 
2 8 11 % 
3 52 73 % 
4 11 15 % 

1 0 0 % 
2 6 9 % 
3 34 49 % 
4 29 42 % 

Oui 33 46 % 
Non 38 54 % 

Oui 9 13 % 
Non 51 71 % 
Ne se prononce pas 12 17 % 



Questionnaire au personnel du MuCEM – résultats du 10/07/2014 

Page 6 sur 10 

21. Vous sentez-vous obligé de faire des heures sup plémentaires non rémunérées ? 

 

22. Vous sentez-vous stressé au travail ? 

 

23. Avez-vous été confronté à des situations de har cèlement / d'abus au travail ? 

 

24. Comment qualifieriez-vous vos relations avec vo tre hiérarchie (N+1) ? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Oui 33 46 % 
Non 30 42 % 
Ne se prononce pas 8 11 % 

Oui 30 42 % 
Non 35 49 % 
Ne se prononce pas 7 10 % 

Oui 10 14 % 
Non 56 78 % 
Ne se prononce pas 6 8 % 

1 1 1 % 
2 8 11 % 
3 29 41 % 
4 33 46 % 
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25. Comment qualifieriez-vous vos relations avec vo tre hiérarchie (N+2) ? 

 

D- VOTRE EXPERTISE 

26. Etes-vous dans l'exercice de vos fonctions conf ronté à des dysfonctionnements 
de l'institution ? 

 

27. Si oui, pensez-vous que les moyens sont mis en œuvre pour y remédier ? 

 

29. Avez-vous le sentiment d'être suffisamment soll icité pour contribuer à améliorer le 
fonctionnement du musée ? 

 

1 6 9 % 
2 19 28 % 
3 29 43 % 
4 14 21 % 

Techniques 16 8 % 

Administratifs 35 17 % 

Juridiques 13 6 % 

Financiers 16 8 % 

organisationnels 52 25 % 

de communication interne 55 26 % 

Ne se prononce pas 5 2 % 

Autre 18 9 % 

Oui 7 10 % 
Non 48 71 % 
Ne se prononce pas 13 19 % 

Oui 18 25 % 
Non 44 61 % 
Sans objet 4 6 % 
Ne se prononce pas 6 8 % 
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30. Vos remarques et remontées de terrain sont-elle s prises en compte par votre 
hiérarchie ? 

 

33. Pensez-vous que le MuCEM a les moyens humains d 'assurer ses missions ? 

 

34. Pensez-vous que ces moyens sont correctement af fectés? 

 

E- LE MuCEM 

36. Avez-vous suffisamment d'information pour conna ître le musée ? Les trois sites? 
Les collections? Son projet scientifique et culture l? 

 

 

 

 

Oui 26 36 % 
Non 20 28 % 
Sans objet 8 11 % 
Ne se prononce pas 18 25 % 

Oui 23 32 % 
Non 46 64 % 
Ne se prononce pas 3 4 % 

Oui 4 6 % 
Non 51 72 % 
Ne se prononce pas 16 23 % 

Oui 41 57 % 
Non 27 38 % 
Ne se prononce pas 4 6 % 
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37. La ligne directrice / l'identité du musée vous paraît-elle claire ? 

 

38. Vous sentez-vous fier de travailler au MuCEM ? 

 

39. Avez-vous l'impression d'appartenir à une équip e? 

 

40. Vous sentez-vous impliqué dans la vie culturell e du musée? 

 

 

 

 

 

 

Oui 18 25 % 
Non 42 58 % 
Ne se prononce pas 12 17 % 

Oui 53 74 % 
Non 12 17 % 
Ne se prononce pas 7 10 % 

Oui 55 76 % 
Non 14 19 % 
Ne se prononce pas 3 4 % 

Oui 19 27 % 
Non 46 65 % 
Ne se prononce pas 6 8 % 
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41. Comment qualifieriez-vous le dialogue social au  sein du musée ? 

 

42. Trouvez-vous que le musée "manque de conviviali té"? 

 

43. Trouvez-vous qu'il "manque de rendre hommage à ses agents"? 

 

1 16 23 % 
2 38 54 % 
3 16 23 % 
4 0 0 % 

Oui 44 62 % 
Non 21 30 % 
Ne voit pas de quoi on parle 6 8 % 

Oui 58 83 % 
Non 6 9 % 
Ne voit pas de quoi on parle 6 9 % 


